

# 江川路街道 2018 年度大调研工作大盘点

自 2017 年 12 月 27 日区委召开“不忘初心、牢记使命，勇当新时代排头兵、先行者”大调研动员部署会启动大调研工作以来，江川路街道按照区委要求，与 24 个区级下沉部门组团并进，认真梳理各级调研主体范围，注重统筹不同类型企事业单位、社会组织、社区居民等调研对象，研究细化具体实施方案，切实做到“两个全覆盖”。

通过“组团式走访 + 点单式上门”方式，构建横向到边、纵向到底、上下贯通的立体化体系，实行“清单式管理、销项式整改、闭环式处置”，努力覆盖街道 8.5 万个调研对象，扎实推进大调研工作。全年的大调研工作可以用“再造”“加速”“转变”这三个关键词来总结。

“再造”全新工作流程。2018 年全年，街道大调研坚持需求导向、问题导向、效果导向，也推动了社区工作的流程再造。街道把大调研与推动工作紧密结合，列出了“八大”突出问题、十个调研课题、七项工作机制等调研清单。经过全年的调研和实践，已形成党建引领下网格驿站共同体机制、“组团式”服务企业工作机制、学区化集团化建设工作



鸳鸯楼案例



闵行首个加装电梯工作室在江川成立



培训老年人如何使用手机

方案等街道层面五大类 41 项标准化工作流程和工作制度。

“加速”复杂问题解决。大调研的重中之重是要解决问题。截至 12 月 12 日，街道上报区委调研办的复杂重大问题 12 个。由街道领导牵头协调的复杂重大问题 13 个，已解决 13 个。比如，两幢“鸳鸯楼”的变形

计，通过大调研活动，区委、街道、燃气公司、居委等多部门联合发力，“钢瓶”升级“管道”成为现实。再比如，闵开发 86 家企业均存在迎检次数多等问题，街道即知即改形成了企业“减负”方案进行组团式检查和服务，确实做到无事不扰。大调研还切实加速了江川老公房圆梦加

装电梯，街道已有小区冲破了安装电梯的重重障碍，老公房加装电梯的梦想变成现实。闵行首个加装电梯工作室也在江川成立。

“转变”作风，提质增效。大调研有序推进，让街道机关干部队伍也有了新认识，工作更加有的放矢、更加深入。一是大调研受到地区居

民群众欢迎。一批居民群众反映的道路拥堵、重型车过境扰民等问题，得到有关部门积极回应，有的问题已经妥善解决，让江川居民切实感受到大调研带来的实惠。二是大调研是强化机关干部宗旨意识和群众观点的重要载体。这次大调研，无论是在覆盖面、集中度还是深入程度上，都是前所未有的，市民群众、企业、事业单位、社会组织和居村等服务对象和工作对象感受到了这种变化，大家发现我们是真心实意地来发现问题、听意见，十分欢迎上门走访、座谈会等各类调研工作。

调查研究是党的传家宝，是做好各项工作基本功。习近平总书记强调，要在全党大兴调查研究之风，推动全党崇尚实干、力戒空谈、精准发力，让改革发展稳定各项任务落下去，让惠及百姓各项工作实起来，推动党中央大政方针和决策部署在基层落地生根。下一步，街道将持续深化大调研工作，把大调研作为转变作风、推动工作的重要抓手，以大调研为载体用脚步拉近与群众的关系。

(江川路街道大调研办公室)

## 代表联系选民 推进社区发展

—2018 年江川代表组区人大代表联系选民回顾



江川代表组区人大代表信弘、周亿军在 156 选区接待选民

题进行跟进，例如：在永德路虹梅路南北向增加待转车道，以缓解交通拥堵状况。闵行区剑川路拥堵等问题。

对于居民提出的凤庆小区内碧江路 501 弄 69 号附近环境脏乱，存在占道经营的现象。162 选区的两位区人大代表顾连忠与夏红在听取选区居民的意见后，提交了“关于收回闵行区碧江路 501 弄 69 号房屋私人租赁的建议”的书面意见，经过前期沟通后协商相关单位对该处进行了改造。目前碧江路 501 弄 69 号已焕然一新，经营项目也基本调整为以便民为主的小超市、菜场、便利店、生鲜水果等。

144 选区的区人大代表屈广军接到了鹤北二街坊居民反映小区内由于“美丽家园”创建与雨污水分流改造不同步，造成小区路面千疮百孔的问题。通过考察走访他提出了“关于美丽家园建设让居民有更好的体验获得感的意见”，建议政府加强统筹，科学评估，做好美丽家园建设收官工作。闵行区住房保障和房屋管理局在收到意见后，立刻对此作出了反馈，对鹤北二街坊道路修整项目进行立项，并于 2018 年 10 月下旬开工，12 月底前完成了小区路面修整工作。

过去的一年里，江川代表组的人大代表尽心履职、务实作为，不断加强和改进代表工作，为推进江川乃至闵行的社会发展作出了自己积极的贡献。

(江川路街道人大工委办公室)



## “花甲老人”见证大时代下的“小”历史 ——闵行饭店记录江川 60 年经济变迁



口述者：胡铭  
原闵行饭店首任经理

江川真正迎来巨变，是在 1958 年底。

这时，随着新中国重工业大建设大发展的趋势，“四大金刚”——上海电机厂、上海汽轮机厂、上海锅炉厂、上海重型机器厂落户闵行，一幢幢崭新的厂房和办公楼，从一片片农田中拔地而起，江川开始由农业大区向工业大区蜕变。“四大金刚”更将数以万计的工人汇聚到闵行。每逢双休日，大量汽车从闵行出发开往市区，浩浩荡荡地把职工送往市区的家中，工作日再接回工厂。慢慢地，为了满足工人们的需求，工厂周边建立起配套的住宅和生活设施。也就是在这种背景下，新中国第一座卫星城兴建起来，包括闵行饭店在内的第一期 11 幢大楼一起动工。令人惊讶的是，当时只花了 78 天就建成了，简直难以置信。

那时，卫星城的基本道路框架由一号路构成，被称为“闵行一条街”。闵行饭店就建在一号路路口，是卫星城中建筑最高、规模最大的，成为了当时闵行的标志性建筑。我记得闵行饭店是

一幅墨迹，其中《游闵行》一首最为有名（游闵行这个题目是后来闵行饭店自己取的），成了闵行饭店的“镇店之宝”。

如今的闵行饭店，酒店内部与印象里的老式建筑已经不一样了。2013 年，重新装修后更名为锦江都城闵行饭店，引进最新的酒店管理模式，成为一家完全对外开放的经营性饭店，承担起江川经济发展的重任。大堂挑空的设计，有了现代酒店的气派和稳重，地板是大理石铺得，显得古典优雅，时尚且高端。登上饭店顶楼平台，所看到的闵行一条街也不再是当年的样子。

但是，“花甲之年”的闵行饭店依旧那么耀眼，那么夺目。饭店大厅外的花台中的五针松傲然挺立，静静地注视着江川翻天覆地的变化。这株闵行一条街建设之初从龙华苗圃移植过来的小苗，如今已经长成参天大树，未来它还将以一种全新的面貌迎接四方来客，见证更多江川的发展，记录更多重要的历史时刻。

——摘自《『江』述新时代『川』越四十载》

